
Zpravodaj  

sboru Slezské církve evangelické a. v. v Ostravě 

K v ě t e n  2 0 2 2  

Heslo měsíce května: 
„Modlím se za tebe, milovaný, aby se ti ve všem dobře dařilo  

a abys byl zdráv – tak jako se dobře daří tvé duši.“ 
1. Janův 1, 2 

 
 

 

Nový level 

 

Je už to nějaký ten pátek, co se nám narodil Jakoubek. Je to neuvěřitelný zázrak. Jak 
vůbec vznikl, vyvíjel se a pak se vykulil. Jak nám v přání trefně napsali jedni známí,  
s dětmi přichází nový level poznání Stvořitele. Tak třeba: 

 

Kuba horolezcem (poprvé)  
Kubík leze do výšin. Je strašně milé, když na zavolání přileze a škrábe se nahoru na 
maminku. Někdy chce přitulit a mazlit se, jindy ho zajímají jen věci kolem. Musím 
přiznat, že když to je to druhé, někdy mě to mrzí. 
Jak asi je Pánu Bohu, když za ním chodíš jen proto, aby sis od něj něco vyžádala,  
a ne kvůli tomu, že ho máš ráda a že s ním chceš jen tak být? 

 

Kuba horolezcem (podruhé)  
Když se na mě Kubík (s mojí pomocí) vyškrábe, dosáhne tam, kam by jinak sám 
nedosáhl. Nemá na tom žádné zásluhy, jen je v mém náručí. 
Když jsi v Božím náručí, můžeš (aniž by sis to jakkoli zasloužila) dosáhnout i tam, 
kam bys jinak sama od sebe nedosáhla. 

 

Na nožičky! 
Jakoubek se začíná stavět na nožičky. Ale musí se o něco opírat. O gauč, postel, židli 
na kolečkách, houpačku… V některých případech je všechno v pořádku, jindy hrozí 
pád. Záleží na tom, jak je daná opora stabilní. 
O co se v životě opíráš ty? 

 

Přesměrovat pozornost 
Učíme Kubíka, že věci ze stolu si sám nesmí brát. Ale někdy je to těžké. Když tam 
bývají tak zajímavé věci… Většinou zabírá osvědčený fígl: přesměrovat pozornost na 
něco, co může. Třeba autíčko. 
Když se motáš v kruhu, nemůžeš přestat na něco špatného myslet, topíš se  
v sebelítosti nebo v hořkosti, moc nefunguje, když si to zakazuješ. Spolehlivěji zabírá 
přesměrování pozornosti. Nemotej se kolem sebe, ale kolem Boha. 
 

  (z časopisu Mamina 1/2022, publikováno se souhlasem autorky) 



Pravidelná shromáždění 

 

Pondělí 17.00  Ženský pěvecký sbor 

Úterý 18.30 On-line skupinka 

Čtvrtek 17.00 Biblická hodina 

Neděle 10.00 Bohoslužby v kostele, nedělní besídka na faře 

 

Bohoslužby ve Fakultní nemocnici v Ostravě - Porubě: 8. a 22. 5. v 10.30. 
 

Program v květnu 
 

  1. 5. 2. neděle po Velikonocích, bohoslužby se sv. večeří Páně 
  8. 5.  3. neděle po Velikonocích, Den matek 
15. 5. 4. neděle po Velikonocích, sbírka na GAW  
22. 5. 5. neděle po Velikonocích 
26. 5. Nanebevstoupení Páně, bohoslužby v 17 hodin v Lutherově sálu  
29. 5. 6. neděle po Velikonocích 
 

Život sboru 

 

V dubnu se konaly dva křty dětí – Denise Chalupy a Bernarda Bastla. 
Sňatky ani pohřby se nekonaly. 
 

Významné narozeniny sborovníků 

 

Kulaté nebo polokulaté narozeniny budou v květnu slavit:  

 

Patrik Nosek (7. 5.) Richard Medák (14. 5.) 
Aurélie Vevjorová (8. 5.) Dona Schwenková (22. 5.) 
Jana Popková (13. 5.) Krzysztof Witosz (26. 5.) 
Petr Matvej (14. 5.) Cecílie Schwenková (29. 5.) 
   

 

Přejeme jubilantům mnoho Božího požehnání, zdraví, sil a radosti do dalších let života. 
 

„Já však budu vytrvale čekat a vždy víc a nade vše tě budu chválit.“           Žalm 71, 14                                  

      
Otevřené chrámy 

 

V rámci akce „Otevřené chrámy“ bude i náš kostel opět otevřen od května do října 
vždy v soboty, neděle a o svátcích od 14 do 18 hodin (mimo termíny koncertů  
a podobných akcí). K dispozici budou průvodci připraveni podat výklad o budově  
a historii i současnosti kostela. Můžete využít jejich služeb nebo se pouze zastavit  
a nahlédnout a v tichu se modlit a rozjímat.  

 
Den matek 
 

V neděli 8. května chceme v rámci bohoslužeb popřát maminkám k jejich svátku, 
vyjádřit za ně svou vděčnost Bohu a zároveň pro ně vyprosit Boží požehnání. 
 



Přednášky pro páry 

 

Srdečně zveme na další z přednášek pro páry, které se konají v Lutherově sále vždy  
od 17 hodin. Témata přednášek: 

•   9. 5. Nezastupitelná role muže a ženy ve výchově dětí 

•   6. 6.  Co můžeme udělat pro spokojené manželství 
Přednášky vedou manželé Zajíčkovi z Centra pro rodinu. Vstupné je dobrovolné 
(bude použito na honorář řečníků). 
 

Od Husa ke Kristu  
 

V pátek 20. 5. se v 18 hodin shromáždí u sochy V. Špinarové v Husově sadu zájemci 
o komentovanou prohlídku Husova sadu a Kristova kostela. Průvodcem nám bude 
Mgr. Petr Lexa Přendík (kronikář města Ostrava Jih). Přidejte se k nám! 
 

Koncert na podporu Ukrajiny 
 

Zveme vás na koncert MICHALA ŽÁČKA a jeho vzácných hudebních 
hostů – LASH & GREY (SK) a BENDA QUARTET, který se bude konat 
v našem kostele v pátek 27. 5. 2022 v 18 hodin. Vstupenky v ceně 
200 Kč lze zakoupit u pastora sboru nebo rezervovat na: 
vstupenky@zivacihla.cz 
 

Zasedání řádného Synodu SCEAV 
 

V sobotu 28. května se bude konat zasedání Synodu v Diakonickém vzdělávacím 
centru v Českém Těšíně. V rámci Synodu proběhnou následující volby: biskupa; 
kurátora a místokurátora církve; neordinovaného člena Církevní rady a jeho 
náhradníka; volba členů dozorčí rady Slezské diakonie; volba členů jednotlivých 
komisí. Prosíme o modlitby za zdárný průběh Synodu. 
 

Sborový pobyt 
 

Srdečně vás zveme na letní sborový pobyt, který se uskuteční 3. – 6. 7. 2022 ve 
středisku Beskydská oáza v Písku u Jablunkova. 
Letošním tématem pobytu bude „Být (si) bíž“. Postupně se budeme zamýšlet nad 
slovy z listu Filipským. Se slovem k nám přijedou pastoři z jiných sborů naší církve. 
Věříme, že společný pobyt bude pro každého příjemným a požehnaným časem. 
Využijte možnosti levnější ceny za pobyt při přihlášení se a uhrazení částky do 15. 5. 
 

Prosíme také o přímluvné modlitby za přípravu a realizaci pobytu. Děkujeme. 
 

Úklid kostela a fary 
 

Hledáme člověka na úklid kostela, fary a klubovny na DPP od 1. 7. 2022. Bližší 
informace vám budou sděleny v kanceláři sboru.  



Hospodářské záležitosti sboru 

Dary a sbírky od 16. 3. do 15. 4. 2022 

 

Dary na sbor: 7.000 Kč   
Sbírka na Slezskou diakonii: 3.820 Kč 

 

 „Vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2. Korintským 9, 7b). 

 
Zveme na akce v červnu… 
 

Noc kostelů 
 

Letošním ročníkem nás bude provázet biblický verš z knihy Žalmů 42, 9: „Za dne ať 

Hospodin dává svou milost, celou noc mu budu zpívat a chválit ho“.  

Čtrnáctý ročník celorepublikové akce se uskuteční v pátek 10. června od 18 hodin. 
 

 

Přednáška dr. hab. Jana Kajfosze 
 

Doc. Jan Kajfosz inspirován dílem T. Luckmana „The Invisible Religion“ se bude 

zamýšlet: 

- nad rozdílem religiozit v předmoderních společnostech a religiozit současných 

- seznámí nás s obtížemi, které doprovází srovnávání náboženských životů 

jednotlivých lidí 

- pojedná o iluzornosti představy většinově ateistické české společnosti 
 

 

Zakončení školního roku 
 

V neděli 26. 6. 2022 chceme v rámci bohoslužby poděkovat za Boží vedení  

a požehnání v uplynulém školním roce a prosit o Boží ochranu v době prázdnin  

a dovolených. Po bohoslužbách přijměte pozvání k rozhovorům u kávy a čaje. 

 

„Nikdy se nevzdávej naděje, že Bůh pro tebe má v zásobě  

nádherné novinky.“ 
Autor neznámý 

 
 

Farní sbor Slezské církve evangelické a. v., Husovo náměstí 4, 702 00 Moravská Ostrava  
Web: http://ostrava.sceav.cz; facebook: https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/ 

E-mail: ostrava@sceav.cz 
Telefony: 596 126 625 (kancelář), 603 437 933 (V. Volný, pastor)  

Bankovní spojení: Fio banka, č. účtu: 2601449865/2010  
Variabilní symbol pro dary na sbor: 2022 

Úřední hodiny: pondělí 17-18; čtvrtek 15-16 hodin 
 


